

# 万人相亲会上演《非诚勿扰》

单亲家庭孩子难找对象，家长有社保也成了择偶条件

昨天是南禅寺万人相亲会的最后一天，3天来共有3500多名男女青年参与了相亲。记者了解到，相亲活动中，男方看重女方的年龄和外貌，而女方比较看重工作和家庭背景。

## 3500多人参加相亲会

活动主办方说，之前准备了2000多名男女方的资料，3天中现场报名的男女方又有1500多名。仅昨日上午9点至11点半之间，就有280多人进行了现场报名。活动期间，总共举办了4场真人版相亲会，其中周五晚间一场相亲会，采用的是《非诚勿扰》的节目形式，共有12位女方、5名男方参加，最后有3对男女方成功牵手。其中一名男嘉宾选择放弃，另一名35岁的硕士生公务员，未能得到女嘉宾的青睐。

## 要求男方家长有社保

一位专业红娘说，现在的相亲对年龄很看重。男方33岁以上、女方28岁以上，成功比例就非常低。从男女双方的要求来说，女方的要求要更高一些，现场报名中，女方的比例达到了60%以上。

“男方看重女孩子年龄和长相，女方则比较看重职业和家庭背景。”她说，从女方的择偶标



许多家长也来到现场为子女挑选“意中人”

准来看，工程师、私营业主、白领等职业特别受欢迎，但职业仅仅是其中一个标准，女孩子对男方的家庭背景也十分注重。很多女方在登记时甚至要求了解男方家长是否有社保，退休工资是多少，健康等状况。“单亲家庭，或者是父母离异的男方，特别难找对象。”从男方来看，要求就相对比较简单。除了年龄和外貌，之后是学历、个性等，女方的家庭

状况反而是排在了最后一位。

## 不要过多干涉子女择偶

“相亲里，很大一部分阻力来自家长一方。”一个男的今年30岁，个头1.8米，是硕士公务员，各方面条件都很优秀。红娘帮他安排了一名小学教师，28岁，个头1.65米。双方条件都很般配，看过各自资料后，正式见面。

“两人见面后聊得很投机。”

进行到一半时，男方母亲出现了。不进门也不说话，就在窗外来回走了好几遍。“一个星期过后男方来电话说，他妈妈不喜欢女方的长相，最后就不谈了之。”

红娘表示，父母应尽量少干预子女的择偶，不要把自己的标准强加在子女身上。从男女双方来看，择偶时也不要过于理想化，在要求别人的同时，也要先看清自己的条件。 匡笠文/摄

## [警惕利用网络的犯罪]

# 网上遇到的“美女”竟然是酒托

男子轻易赴约，几瓶啤酒加小吃就花了1000多元



“你好，我最近心情不是很好，能和你聊聊吗？”当单身来到江阴打工的河南小伙小周收到QQ好友“小茉莉”的话时，他怦然心动。网上相谈甚欢的两人很快相约在附近的酒吧见面，谁知在小周花了1000多元酒费后“小茉莉”就消失无踪了，小周这才发觉自己上当了。

发生在江阴的这个案子，时间在7月13日晚上7点多，正在宿舍上网的小周收到一条QQ申请。年届30仍是单身的小周怦然心动，立即将网名为“小茉莉”的年轻女子加为好友。

“我今年27岁，河北人，年初来江阴，在这里人生地不熟，又没有男朋友照顾，看到厂里的姐妹有男朋友照顾，可以和男朋友出去玩，心里真是羡慕。”小茉莉的一番话，引起了小周的共鸣，两人你一言我一语，在QQ上聊了起来。聊到9点多，小茉莉下了线。小周还在回味刚才的聊

天时，接到了小茉莉的电话，在其热情邀约下，半个小时后两人在“纽约纽约”酒吧碰头。刚到酒吧，小茉莉就提出要点单，叫了几瓶啤酒和一些小吃。刚点完，服务员马上过来要求小周付账。看到账单标价1000多元，小周心里一惊。碍于面子，小周照单付了钱。

可是小周很快发现不对劲。当打探到小周身上已经没有现金后，小茉莉找了个借口溜之大吉。次日一早，感觉上当受骗的小周到江阴君山派出所报了案。除了小周外，君山派出所连

续接报多起同类案件，报警人均是男性，都在“纽约纽约”酒吧被骗。江阴警方抽调网安大队和派出所精干警力组成专案组，对这些案件串并侦查。随着侦查工作的深入，一个酒托犯罪团伙浮出水面，作案手法和犯罪特点也逐渐清晰。

该团伙由10人左右组成，层级分明，有组织者、电脑键盘手、酒托小姐、酒吧专门服务员和暗中保护者五类人员组成。除酒托小姐，均为男性。他们在酒吧租下散台，由键盘手冒充寂寞妙龄女，在网上物色男性对象，以交朋友、谈恋爱为名与对方聊天，进而了解对方的个人情况、消费能力等。

目标一旦上钩，键盘手便将目标的网名、职业、电话及聊天内容等信息提供给组织者，由组织者发给酒托小姐。酒托小姐随后电话联系目标，约好见面时间及地点。

当目标赴约，酒托小姐便将

对方带至酒吧。服务员适时现身上前点单，酒托小姐伺机点单或者劝说男性对象点单。随后服务员要求目标立马以现金或刷卡方式结账，账单的价格远远高于其他酒吧。碍于面子，大多数上当男子选择妥协。得手后，酒托小姐往往找各种借口离开。整个过程中，酒吧外有1到2名男性暗暗保护酒托小姐。

8月15日下午，专案组闪电行动，将彭辉、王金等8名犯罪嫌疑人悉数抓获。现场查扣了电脑、手机内查获键盘手聊天记录等电子证据，并查获作案用菜单等物。

初步查明，该团伙成员分别来自河北、广西和黑龙江，由8人组成，年龄在18岁至30岁之间。今年6月以来，该犯罪团伙先后在苏州、无锡、江阴等地以相同手法作案40余起，骗得钱财7万余元。目前，彭辉等8人被刑事拘留。  
(文中所有犯罪嫌疑人均为化名)

小冯 金辰 胡姗姣

# 刚租了房，真正的房东找上门

原来是“二房东”转租房屋骗钱

8月26日，扬州在锡务工的男青年小谭气愤地来到南长清名桥派出所报案：他在网上看到南长某居民区有一套房子出租，通过网上留下的电话联系了“房东”田乐看房后，很快和田乐签署了租房协议。

过程中，田乐主动提出如果租半年，租金一次性付清的话，可以优惠至4000元。小谭就当场一次性付清半年租金和500元押金。谁知他刚住一个月，真正的

房东拿着与田乐的租房协议找上门来，称这个房子是他租给田乐的，现已到期要收回房子。小谭这下才知道被骗了。清名桥派出所上网梳理信息，发现7月以来南长地区先后发生2起同类案件，作案者都是田乐。

办案民警根据田乐的虚拟身份抽丝剥茧，于8月28日确定田乐的真实姓名为蒋震，男，22岁，南长区人。

8月28日傍晚5时许，抓捕民

警来到蒋震的租住地附近守候。8月29日凌晨2时多，民警将刚从酒吧潇洒回来的蒋震抓个正着。

归案后，蒋震如实交代了自己的罪行。原来，蒋震自17岁中专毕业后始终没有固定工作，靠啃老过日子，近期交了女朋友花销更大。为了弄钱，他萌生了租房骗钱的歹念。今年6月底，他以每月800元的价格在某小区租了一套房，租期3个月。他在此地居住一个多月后，将房屋信息挂上

网，谎称自己是房东，以半年4000元的价格转租给一名外来务工青年。作案得手，他见没有任何动静，便更加大胆。

蒋震制作了“田乐”的假身份证件，接连用相同手法作案3起，非法获利3万余元。诈骗所得的钱，蒋震除了给女朋友购买化妆品和衣物外，全部用于网购游戏币。至落网，赃款已被挥霍殆尽。

(文中犯罪嫌疑人为化名)  
小冯 金辰 胡姗姣



## 人多车多 石门路天天堵

市政部门：近两年可能规划改造

“这里都快成为被无锡遗弃的角落了。”近日，读者陈先生来电说，位于无锡北塘区山北街道的石门路，每天拥挤不堪，早晚高峰交通混乱。到了雨天排水困难，到处坑洼洼，晚上灯光昏暗，行走又不安全，对周边居民的生活带来了很大的不便。

## 天天堵车交通混乱

据了解，石门路南接惠钱线路，北连312国道，周边居民区十分密集，同时这里也是山北街道一条车流量、人流量非常大的通道。昨日上午9:30左右，记者来到了石门路，尽管早高峰已过，但石门路上车来车往，依旧显得十分拥挤。

家住惠新村的陈先生告诉记者，石门路一直就很拥堵，尤其是下午从312国道开始到盛岸路这一段，除了来往的车辆外，两边还停满了私家车，很多运输卡车、工程车都会选择从这条路上经过，再加上自行车、电动车，整条路看上去一团糟。“尤其是下午5点之后，这里附近有一个菜场，来买菜的人直接把车停在路边。”

## 路灯不亮常出事故

记者注意到，来往的车辆中，卡车的数量占到了一半，其中还有不少大吨位的卡车。在石门路与新惠路交界处，分别有几辆轿车、三轮车、摩托车停在路边，见人经过，司机就会上前询问“到哪里？”据居民说，这里一带的黑车都集中在这里，由于过往石门路的公交车较少，有些居民住的地方又离主干道较远，才给这些黑车、黑摩的以可乘之机。

陈先生说，到了夜间，这条路更加混乱。由于两边的树木茂盛，遮挡住了光线，导致夜间这里十分昏暗，如果汽车开远光灯的话，整条路根本无法看清，因此有很严重的安全隐患。晚上的路边到处都是大小排档，烟熏火燎，给人感觉十分糟糕。

石门路附近一个商家告诉记者，石门路这个样子已经很久了，现在路面状况也不太好，有很多坑洼的地方。“路不平，加上晚上光线又不好，如果碰巧遇到下雨天，一个不留心，可能就会摔倒。”这位商家说，这里已经发生过好几起事故，所幸都没有造成人员伤亡。

## 居民呼吁早日改造

石门路历史比较久，建于上世纪80年代，最早属于北塘区管辖道路，之后成为市管道路，从道路的使用寿命来说，其服役年龄已经远远多于使用寿命。市政部门介绍，近两年，石门路可能会有一个新的规划，因此目前常会对这条路进行小的修整，但作用并不明显。

记者了解到，近两年市民对于石门路改造的呼声很大，市民建议，能够尽快将石门路规划改造，以缓解这一地区的交通压力，让市民有一个更好的出行环境。

匡笠文/摄



石门路一带交通比较混乱